
Alternativ metod för att lösa andragradsekvation med komplexa koefficienter

Uppgift: Lös ekvationen z2 + 4z + 1 + i = 0

Lösning:
Steg 1: Kvadratkomplettera z2 + 4z + 1 + i = (z + 2)2 – 3 + i
Steg 1: Den givna ekvationen är alltså ekvivalent med ekvationen (z + 2)2 = 3 – i
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Steg 3: Den givna ekvationen är ekvivalent med (z + 2)2 = w2, som löses av z1,2 = -2 ± w,

Steg 3: där 𝑤𝑤 = 𝑢𝑢 + 𝑖𝑖𝑣𝑣 = 3+ 10
2

− 𝑖𝑖
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